



Социальная хроника 2024

Нехватка лекарств

В подмосковных Люберцах жители пожаловались на отсутствие медикаментов в местной больнице. По имеющейся информации, в медицинском учреждении наблюдаются проблемы даже с такими элементарными вещами, как йод и салфетки. В то же время в больнице продолжают лечение участники СВО. После придания ситуации огласке подмосковный Росздравнадзор начал проверку в отношении медицинского учреждения.

Только по паспорту

Минцифры вышло с инициативой об ужесточении регулирования в вопросе пользования сим-картами. Если предложения, оформленные в качестве поправок в закон «О связи», будут приняты, то пополнение баланса мобильного телефона наличными станет возможно только при предъявлении паспорта. А приобретение сим-карты станет возможным лишь при проверке продавцом паспортных данных через базу МВД. Также прорабатывается вопрос об ответственности продавца за нарушение правил.

Неоздоровительный лагерь

В Кировской области дети, отдыхавшие в частном летнем лагере, попали в больницу с недомоганием. Как минимум у одной несовершеннолетней выявлена кишечная инфекция. В ходе проверки установлено, что лагерь, располагавшийся в частном доме, осуществлял деятельность без соблюдения необходимых требований. Контрольно-надзорные органы не были уведомлены о его существовании. В настоящее время следственные мероприятия продолжаются. Работа лагеря прекращена.

Спасли кошку

Сотрудница Екатеринбургского аэропорта Кольцово спасла брошенную пассажирами кошку. Животное должно было везти одним из рейсов, но по неизвестным причинам хозяева передумали и просто передали переноску случайному человеку в терминале, который в свою очередь просто оставил ее в кустах возле терминала. Кошку заметила сотрудница аэропорта. Она унесла животное обратно в аэропорт. Работники пытались накормить и успокоить кошку, но шокированное животное отказывалось от пищи и еды. По окончании рабочего дня кошку забрала домой сотрудница, где животное пришло в себя.

Чужие долги

В Омской области с восьмилетней девочки пытались взыскать огромную задолженность. В кабинет «Госуслуг» ребенку пришли уведомления от судебных приставов из разных регионов на общую сумму около 700 тыс. рублей. Мать зарегистрировала ребенка на портале, так как это было необходимо для пользования электронным дневником. Вскоре там появилась информация об исполнительных производствах в отношении несовершеннолетней. При этом вся информация оказалась привязанной к СНИЛС девочки, а фамилии фигурантов производства даже не совпадали. Выяснилось, что причиной ситуации стала ошибка сотрудника в белгородском отделении службы судебных приставов.

Фото выставка



ГАУ «Черноморский биосферный заповедник»

В Херсонской области заповедник, находящийся в прифронтовой зоне, отметил 97-летие со дня своего основания. Несмотря на близость боевых действий, сотрудники Черноморского биосферного заповедника провели тематическую фотовыставку. Представленные на ней фотографии показывают растения и животных на маршрутах заповедника. В руководстве природного комплекса подчеркивают важность продолжения деятельности на новом этапе – в составе России.

Помогали мигрантам

В северной столице полиция выявила группировку, осуществлявшую легализацию незаконных мигрантов в России. Мошенники открыли офис неподалеку от миграционного центра, где незаконно помогали иностранцам оформить необходимые документы. За финансовое вознаграждение мигрантам вносили ложные сведения о принимающей стороне в бланки уведомлений о прибытии в место пребывания. Также оказывались услуги по прохождению медосмотра. Всего клиентами фирмы стали более 1000 иностранцев. Организаторы преступной схемы задержаны. Возбуждено уголовное дело об организации незаконной миграции.

Подготовила Мария СЕРГЕЕВА

Стоны великой реки



Волга. Город Кинешма

Владимир Смирнов/ТАСС

А.Н. ГРЕШНЕВИКОВ, депутат Госдумы, лауреат премии «Слово к народу»

Средства «освоены», а Волга тонет в грязи

Комитет Госдумы по экологии, природным ресурсам и охране окружающей среды проанализировал данные проверок правительственной и парламентской комиссией о работе очистных сооружений на Волге. Результаты оказались плачевными: деньги истрачены, очистка не работает, великая русская река Волга гибнет от грязи.

Крайнее разочарование испытал известный эколог, депутат Госдумы, лауреат премии «Слово к народу» Анатолий Николаевич Грешневиков. Многие годы он добивался очистки Волги, которая веками кормила людей, спасала их в трудные времена, сплавила грузы, помогала жить и развиваться. А люди не щадили

реку, сливали в нее грязные стоки, сваливали мусор, отравляли промышленными отходами. Река задохнулась от нечистот, в ней стала гибнуть рыба, а поверхность – покрываться слоем прогнившей тины.

Волга просит о помощи. Только зов ее мало кто слышит. Рядом всегда был и остается Грешневиков. Годами он бил в набат, требуя спасения реки. Услышали его лишь годы спустя. Появился федеральный проект «Оздоровление Волги», выделены бюджетные средства на очистные сооружения, которые должны были выволочь реку от миазмов.

Что в итоге получилось, А.Н. ГРЕШНЕВИКОВ рассказал в интервью «Советской России»:

Федеральный проект «Оздоровление Волги» был инициирован в 2018 году, из бюджета выделили 127 млрд рублей на постройку 121 очистительного сооружения. Ставилась задача до конца 2024 года втрое уменьшить сброс загрязненных сточных вод в реку. На берегах Волги, где проживает 60 млн граждан нашей любимой страны, стали строить, а где – реконструировать, очистные комплексы.

Как жителя и как представителя Ярославской области, где велось строительство этих сооружений рядом с другими приволжскими регионами, меня интересовал процесс. Увиденное вызвало недоумение: строительство велось там, где и Волги-то рядом нет. Странности заметил в Некоузе, в сельском Некоузском районе. Там строилась очистка не на том берегу, где сосредоточены промышленность и городские канализационные сети, а на противоположном, где только жилой сектор, рядом с которым построили нечто, похожее на сарай, названный очистными сооружениями. Они не работали. Как разъяснили жители, операторы, специалисты по очистке не появляются.

Понимаю, что происходит неладное. Пишу письмо губернатору, в прокуратуру. Губернатор успокаивает: все нормально, идет наладка... Такие же рапорты пошли в Москву о других объектах – по Рыбинску, по Каменикам. А я-то вижу, что совсем ненормально. Помогли правоохранительные органы. Они проверили ряд объектов с приглашением специалистов, и тогда стали возбуждаться первые уголовные дела. На Судоверфи, в Камениках правоохрани-

тельные органы заметили мошенничество, воровство денег, коррупцию.

После моих запросов и проверок возбуждены были уголовные дела в Большом Селе, Некоузе, Тутаеве. Всего на протяжении трех лет было возбуждено шесть уголовных дел по фактам обмана с очисткой.

С трибуны Госдумы я дважды докладывал, что в Ярославской области выявлены коррупция и растративание денег по федеральному проекту «Оздоровление Волги». Давайте, говорю, проверим другие регионы, у меня, как у эколога есть тревожные данные.

Мне не поверили, даже упрекнули в том, что я сгущаю краски, выдаю неправильную информацию. Губернатор-то говорит, что все нормально, и верить надо губернатору.

Но я продолжал бить тревогу, выступал не только на заседаниях Госдумы, но и на комитете, куда приходит министр экологии Козлов Александр Александрович. Услышав мои сообщения о перипетиях строительства очистных сооружений на Волге, он решил проверить мою информацию. Дал команду, и туда выехали специалисты. Вскоре они доложили министру, что действительно все плохо.

Тогда Козлов собрал комиссию, позвал меня и сказал: вот Грешневиков сидит, вы его критиковали за якобы недостоверную информацию. Мы проверили и выяснили, что Грешневиков прав, очистка Волги не работает. И во второй раз министр отправил специалистов на волжские берега, включив в комиссию людей не только из Минприроды, но и из Минстроя, тогда поехал замминистра Алексей Ересько.

– Что же увидел министроевец?

– Ересько честно подошел к проверке. Приехал в Рыбинск, в поселок Судоверфи, в Каменики, осмотрел, что там построено, и сказал, что с такими сооружениями никогда не уменьшится загрязненность сточных вод в три раза, потому что там нет цеха химической очистки и вообще поставлено не то оборудование. В грубой форме добавил: можете это все снести и сдать на металлолом.

Ересько составил дорожную карту по всем осмотренным восьми объектам, собрал нас, чтобы обсудить, как исправить положение.

А я тем временем побывал в Костромской, в Вологодской областях, узнал, как обстоят дела с очисткой в Тверской области, в частности, в Старице, в Торжке. Пресса писала, что там такое же безобразие... Я стал выступать в нашем комитете. Видите, вы мне не верили, когда я рассказывал о провалах с очисткой Волги в Ярославской области, комиссия Минприроды и Минстроя подтвердили мою правоту.

Однако у председателя нашего думского комитета по экологии Дмитрия Кобылкина (бывший министр по экологии) сомнения оставались. Я настаивал, доказывал.

– И Кобылкин согласился с вами?

– Пришлось. Я ж без конца повторял: побывайте в городе Тутаеве. Там на правом берегу Волги, где расположены промышленные предприятия, загрязняющие реку, – это Менделеевский завод, настоящая экологическая бомба, связанная с накоплениями гидронных прудов, все идет в реку, десятки лет не решается проблема. Там и Моторный завод, и другие предприятия, и городские стоки отравляют реку.

Дмитрий НОВИКОВ, заместитель Председателя ЦК КПРФ

История в документах времени

О сборнике работ Г.А. Зюганова

Человеку мыслящему свойственно оценивать пройденный путь, осмысливать каждый этап своей деятельности. Для политической силы делать это тем более важно. Без этого не обеспечить надежное целенаправленное, верную постановку задач, выход политического движения на новые рубежи.

Все последние десятилетия глубина и динамика мировых процессов устойчиво нарастают. Быстрый ход истории безжалостно сметет любую политическую силу, которая проявит интеллектуальную беспомощность. Результативная стратегия и тактика политической борьбы может строиться только на верной оценке хода событий и точных выводах.

После своего возрождения КПРФ уверенно преодолела путь в 30 лет. За эти десятилетия ни одна российская партия не переживала такого давления, как наша. Но где теперь «Союз правых сил»? Все ли помнят про «Наш дом Россия»? Куда постоянно исчезают многочисленные партии пенсионеров? Что осталось от «Яблока»? А КПРФ действует.

Как и всякая наука, марксизм-ленинизм не может исчезнуть. Его можно не любить, но невозможно отменить. Как нельзя отменить законы Ньютона. Когда Коммунистическая партия строит свою работу на фундаменте марксизма-ленинизма, это становится ее надежной защитной броней от самых злобных и коварных посягательств. Такова первооснова устойчивости нашей партии.

КПРФ уверенно идет путем защиты интересов трудового народа. Это стало возможным благодаря тысячам коммунистов, которые самоотверженно отстаивают лучшие идеалы. Они не ищут себе привилегий, славы, выгоды. Они просто не могут предавать свои принципы и верят в дело социализма. И это дает результат.

В обеспечении устойчивости КПРФ своей несомненный вклад внес и человек, стоящий во главе нашего движения. Проявляя невероятную работоспособность и вопреки обстоятельствам, Геннадий Зюганов никогда не отступал от исследования больших процессов и явлений, сложных проблем, их существа и динамики. Он никогда не позволял себе утонуть в текучке буден. И что немаловажно, не давал сделать это своим соратникам. А это крайне непросто – не погрязнуть в потоке сиюминутных событий. Текучка дел постоянно захватывает тебя, обволакивает и всё время грозит поглотить целиком.

Выступив против горбачевского предательства, Геннадий Зюганов вступил в девяностые годы как один из самых известных политиков советской страны. К этому времени «алгоритм Зюганова» – математика, философия и политика – уже сложился.

Через десять лет исследовательская работа лидера КПРФ воплотилась в труд «Глобализация и судьба человечества». Помимо прочего, эта книга дала характеристику глобализма как формы империализма эпохи глобализации. Предложил Г.А. Зюгановым выводы стали важным вкладом в развитие марксистско-ленинских научных знаний.

Та книга о проблемах глобализации увидела свет в издательстве «Молодая гвардия» в 2002 году. Тем временем политическая борьба и исследовательская работа Зюганова продолжались.

Несколько дней назад руководство КПРФ проводило пресс-конференцию в ТАСС. На ней мы имели возможность предъявить общественности и некоторые результаты интеллектуальной работы партии. Они воплотились в трехтомный труд Председателя ЦК КПРФ под названием «На службе народу».

В этих трех томах собрано 73 документа. Это 73 свидетельства истории. Они охватывают 33 года. Это период с 1991 по 2024 год. В числе документов: 15 обращений и заявлений, 22 выступления с трибуны Государственной думы, 4 интервью, 21 статья в печатных изданиях.

Представленные в сборнике материалы отразили в себе знаковый событийный ряд. Это трагедия горбачевского разлома страны, процедура импичмента Ельцину, бомбардировки Югославии, настойчивое противодействие антисоветизму, пенсионная реформа и еще многое, многое другое. Все вместе эти документы составляют портрет времени – портрет страны сквозь смену эпохи.

В материалах трехтомника воплощена позиция человека, который шел вперед, накапливая опыт и не изменяя себе. Это позиция политика, который поступал так, чтобы спустя годы не вычеркивать страниц из своей биографии. Эта позиция государственного деятеля, который привык трудиться до седьмого пота, стремясь гарантировать достойное будущее своей Отчизне, сделать жизнь трудового человека лучше, а окружающий мир чище и справедливее.

Две даты – 30-летие возрождения КПРФ и юбилей Г.А. Зюганова – помог-

ли нам еще раз напомнить о наших товарищах, о тех, кто помогал возродить партию. В их числе Герман Титов и Валентин Купцов, Валентин Чикин и Юрий Белов, Иван Полозов и Виталий Севастьянов, Виктор Илюхин и Николай Губенко, Жорес Алферов и Алевтина Апарина, Юлий Квицинский и Валентин Романов и еще многие знаковые, незаурядные люди, которые всемерно заслуживают благодарной памяти.

Мы вспоминали и о тех, кто в самые тяжелые годы ельцинского разгула, став главами регионов, многое делал для сбережения экономического и человеческого потенциала страны. Это Николай Кондратенко на Кубани, Василий Стародубцев в Тульской области, Анатолий Белоногов в Приморье, Александр Суриков в Алтайском крае, Петр Сумин в Челябинской области и многие другие.

Вопреки лихолетью все эти люди крепко держали Красное знамя Великого Октября и Великой Победы. Благодаря им Красный стяг и сегодня является особым дорогим символом нашего народа, символом борьбы с неонацизмом и бандеровщиной.

Мы никогда не забывали о принципах солидарности. Никто, ни одна политическая сила в России не сделала столько для раскрытия сути «китайского чуда», сколько сделала КПРФ, ее руководители и партийные отделения, ее средства массовой информации и те активисты, кто работают в социальных сетях. И здесь нет преувеличений. Это абсолютно доказуемая вещь. Ответом на это стало стабильно растущее количество запросов китайских СМИ на интервью с лидером КПРФ и другими представителями нашей партии.

Сегодня международная роль КПРФ выглядит еще ярче на фоне активного развития межгосударственных контактов с Китаем, Индией, Вьетнамом, Кубой, Корейской Народно-Демократической Республикой, Лаосом. Именно наша работа во многом позволяла правительству братских России государств – вопреки предательской линии Горбачева-Шеварднадзе и Ельцина-Козырева – говорить своим народам, перефразируя Сталина: горбачевы и ельцины приходят и уходят, а народ России остается.

Наши подходы и широкие связи позволили Г.А. Зюганову и И.И. Мельникову консолидировать левых Европы, противодействуя попыткам принимать в Европарламенте самые злобные антироссийские резолюции. Это была важная часть борьбы против реакции, против тех, кто пытался уравнивать нацистских подонков и героев-антифашистов, Сталина и Гитлера, социалистический СССР и нацистскую Германию.

Продолжая эту линию, на прошедшем недавно Исполкоме Совета СКП-КПСС мы не только провели традиционную и столь необходимую «сверку часов». Скорректирована совместная работа по подготовке ко второму Международному Антифашистскому форуму в Минске и к 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне.

В эту работу мы входим, будучи оснащены оценками и выводами майского Пленума ЦК КПРФ «О задачах по сплочению антифашистских сил в борьбе с империализмом, реакцией и военной угрозой». Отталкиваясь от его выводов, мы приступаем к подготовке следующего, октябрьского пленума Центрального Комитета партии, который рассмотрит вопросы подготовки к 80-летию Великой Победы.

Есть такое выражение: «Новое поколение – новая страна». За прошедшие десятилетия Россия пережила несколько различных эпох. 35 лет назад горбачевщина толкала нашу Родину к большому разлому. При этом советский народ продолжал читать подвиги предвечного созидания, борьбы с фашизмом, прорыва в космос, освоения целины, строительства БАМа. Увы, но тогда уже подняли голову силы грядущего хаоса, разрушений и преступлений. Это были силы антикоммунизма и антисоветизма, русофобии и национализма разных мастей. А вместе с ними вырастали многие беды, сопровождающие нашу Родину уже несколько десятилетий. Беды, которые нам еще предстоит полностью преодолеть.

И силы созидания, и силы разрушения никогда не исчезли. И те, и другие продолжают действовать в нашем обществе и сегодня. Если «новое поколение – это новая страна», то мы не вправе отдавать новые поколения в руки сил зла. Пожалуй, все, что внимательно наблюдает за деятельностью Г.А. Зюганова, не мог не заметить, что эта работа во имя будущего – один из сущностных стержней предпринимаемых им усилий.

Вся эта деятельность на службе народу строится на крепком идейном фундаменте. И это значит, что будут новые дела. И будут написаны новые важные страницы в биографии нашей партии и страны.